

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1246

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

El enemigo dejó en el campo de batalla 415 cadáveres y se le incendiaron seis tanques rusos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

Continúa la batalla en el sector de Teruel, con éxito para nuestras armas. El enemigo, atacó con gran lujo de medios, por diversos sectores de nuestro frente, siendo en todos ellos rechazados con grandes pérdidas.

La Real Academia de la Historia

El premio a la Virtud se concederá por una acción heroica

La Academia, en la última Junta celebrada, trató de diferentes asuntos de despacho y entre ellos de la adhesión de varios de sus correspondientes al Movimiento Nacional y al que integra la nueva etapa de actuación académica.

Se ocupó de modo especial de hallar el oportuno medio que permita inventariar los daños sufridos en nuestros Archivos y Bibliotecas, durante el periodo de la dominación marxista y como uno de los de más autorizada solvencia, dirigirse a los señores presidentes de las Comisiones provinciales de Monumentos, rogándoles la cooperación de sus organismos en tal sentido.

Cómo cumple el Gobierno francés los acuerdos de la No Intervención

Salamanca 29.—En la batalla de Teruel caen en nuestras manos muchos prisioneros extranjeros y aunque de sobra es conocido hasta la saciedad cómo los voluntarios reclutados en el extranjero uno engañados y otros no, se van concentrando en Francia pasando por las organizaciones marxista de todas las naciones, bueno es ver confirmado por boca de estos cómo ya en Francia se mueven con entera libertad se les dá pases de los autobuses y sin intervención alguna por parte de las autoridades y agentes pasan cantando la internacional a la zona roja.

El abastecimiento de material eso ya es otra cosa porque en asunto tan delicado es peligrosísimo que el ingente material de guerra que pasa por la frontera pueda ser objeto de algún acto de sabotaje y naturalmente, las autoridades en estos casos intervienen prohibiendo el acceso al lugar donde se detienen los convoyes de trenes, para evitar que se acerquen los curiosos e indiscretos.

Lo terrible será el día en que el Gobierno francés se canse de su fidelidad a la no intervención y se decida a abrir la frontera.

HACIENDA

Pagos de clases pasivas del Estado

Día 1. Excedentes, personal en reserva, jubilados, remuneratorias y haberes del clero. Día 3. Montepíos civil y militar. Día 4. Retirados de Guerra y Marina, retirados extraordinarios y cruces de o das clases. Día 5. Haberes de pensionistas de provincias aún no liberadas. Día 7. Todas las nóminas. Día 15. Retenciones. Córdoba 28 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado de Hacienda, Manuel Danvila.

CONMEMORACION DE UNA FECHA HISTÓRICA

Hoy se cumple el 5.º aniversario de la exaltación de Adolfo Hitler al Gobierno del Reich

Cúmplase hoy el quinto aniversario de la exaltación de Adolfo Hitler al Gobierno del Reich y al conmemorar esa fecha histórica, hemos de rendir a la figura cumbre de la gran nación alemana el sincero homenaje de nuestro afecto y de nuestra admiración.

En ese lustro transcurrido desde que el Führer Canciller asumió la responsabilidad de gobernar a Alemania, el país ha llegado a su más alto grado de poderío, tanto en lo político como en lo militar y su industria, floreciente, ha vuelto a ser la primera de Europa.

Adolfo Hitler no es el jefe de un partido más o menos numeroso que impone su voluntad a una minoría valiéndose de la fuerza que le acompañe en un momento dado, sino el creador de un sistema político claramente concebido y rápidamente ejecutado, que acatan, por convicción, todos los buenos patriotas. Su esfuerzo, la tenaz resistencia con que luchó, hasta conseguir la victoria, bien puede servir de ejemplo a todos los hombres que viendo a su patria escarnecida, desean salvarla del deshonor y de la ruina.

Hitler, durante la guerra, sirvió como soldado voluntario en el Ejército alemán y derramó generosamente su sangre por la nación cuya causa defendía. Terminada la contienda europea se afilió al partido obrero y en breve espacio de tiempo se erigió en organizador del nacional socialismo, título que expresaba claramente la doble significación del movimiento que intentaba realizar. Aspiraba por una parte a la unión de las fuerzas nacionales y por otra a encuadrarlas debidamente para que pudieran servir de base al nuevo Estado.

A la marcha progresiva del nacional socialismo se opusieron los poderes disociadores del pueblo alemán dirigidos por judíos y comunistas y Hitler vio fracasar la revolución que iniciara en Munich y fue perseguido y encarcelado. Por los sufrimientos no pudieron hacer mella en su firme voluntad. Continuó su obra de propaganda con más fe que nunca y en las elecciones de 1930 su partido obtenía el segundo puesto en el Reichstag.

Un año más tarde, el movimiento nacional socialista era ya incontenible. Hindenburg, reelegido presidente del Reich, ofrece a Hitler los cargos de canciller y vicecanciller, pero él los rechaza dignamente, por que las condiciones que le imponía, eran un obstáculo para la realización de su programa. Es un hombre tan fiel a sus ideas que no quiere engañar a los que le han seguido, ni engañarse a sí mismo.

El 30 de Enero de 1933, el presidente del Reich, atendiendo al clamor nacional, le otorga el nombramiento de canciller y las elecciones del 5 de Marzo consagran al Gobierno de Hitler, como genuino representante de Alemania. Hitler, con su palabra persuasiva y con su energía para gobernar, produce la revolución en el alma de las multitudes y convierte a su pueblo, disperso y claudicante, en un organismo vivo. La patria está salvada.

En el mes de Agosto de 1934 el movimiento nacional socialista llega a su plenitud y Adolfo Hitler es erigido Führer.

Comienza entonces el periodo más intenso y más fructífero de su obra de Gobierno. Para lograr la unidad de la patria declara fuera de ley a los partidos social democrata y comunista y promulga la legislación que regula la ciudadanía alemana y elimina a los judíos de las funciones públicas. Su política se encamina a acabar con el caciquismo que ciertas potencias ejercen en la Sociedad de Naciones y consigue abrir una brecha que aún está sangrando.

De la ingente labor que ha realizado, citaremos por su extraordinaria importancia, la reincorporación del Sarre a Alemania; rescisión de la parte del Tratado de Versalles que maniataba al país, el restablecimiento del servicio militar obligatorio, la plena soberanía del Ejército en el territorio del Reich y la ocupación por tropas alemanas de las zonas desmilitarizadas. En política internacional, hemos de señalar el hecho culminante de la constitución del eje Roma-Berlín-Tokio, para una acción mancomunada contra el comunismo, que es el enemigo común de todos los países civilizados.

Además Hitler ha impulsado la cultura y el trabajo, ha saneado la Hacienda pública y ha despertado en el pueblo alemán el sentimiento de la patria y de la raza.

Adolfo Hitler, acogió desde el primer instante, con la máxima simpatía nuestro glorioso Movimiento nacional y el 18 de Noviembre de 1936 reconocía, a la vez que Italia, al Gobierno del Generalísimo Franco.

Alemania y la España nacional, unidas por los mismos sentimientos, han sellado con lazos muy estrechos una amistad que vivirá siempre en el corazón de todos los buenos españoles.

Reiteramos en este día nuestra gratitud al pueblo alemán por la decidida protección que nos presta y enviamos un emocionado saludo al Führer Canciller impulsor de esa Alemania fuerte y poderosa que nosotros deseamos ver a la cabeza de todas las naciones del mundo.

Junta provincial de precios

AVISO

Para el general conocimiento se hace saber por el presente que el precio señalado a la leche, para el año actual, son los que por meses se indican a continuación:

Enero, 0'90 el litro; Febrero, 0'90; Marzo, 0'90; Abril, 0'80; Mayo, 0'80; Junio, 0'80; Julio, 0'90; Agosto, 0'90; Septiembre, 0'90; Octubre, 0'90; Noviembre, 0'90; Diciembre, 0'90.

Córdoba 29 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil-presidente, Eduardo Valera Valverde.

SEÑORITA con buena instrucción, presentación, para viajar articulo fá cil venta con clientela creada distinción. Ofertas, Vázquez. Corresponsalencia manual. Lista de Correos.

Farmacias de guardia

Desde anoche a las ocho hasta igual hora del sábado próximo estarán de guardia las siguientes farmacias:

- Don Luis Marin Fernández, Gondomar, número 2. Don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28. Don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15. Don Uldarico Presa Sanz de Tejada, Realejo, 66. Don Domingo Collado Serrano, Plaza de Ramón y Cajal, 3. Don Luis Marin Maraver, Torrijos, 2. Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

SE ARRIENDA una casa en la plaza de la Piedra Escrita, para establecimiento con vivienda. Para informar, Montero, 6.

FRENTE DE TERUEL

El enemigo continúa lanzando inútilmente ataques parciales contra nuestras líneas.—En la jornada de ayer se le hicieron más de mil bajas y se le cogió abundante armamento y material

Sábado 29.—En realidad no sabemos qué es lo que pretende el enemigo con sus continuos ataques, pues ya debiera estar más que convencido de que nuestros soldados son invencibles y nuestras líneas infranqueables. Desde el martes pasado vienen realizando ataques que no sólo no han tenido la menor eficacia, sino que han dado motivo para que se les castigue duramente. Pero está visto que no escarmentan. Seguramente les van tomando gusto a nuestras patizas y en verdad que los estamos complaciendo.

En las primeras horas de la mañana de hoy, atacaron con bastante lujo de fuerzas por el sector Sur de La Muela, donde desde hacia tiempo no se oía un tiro. Llevaban gran número de carros de asalto y de ellos fueron inutilizados cuatro. Se les causó muchas bajas y quedaron en nuestro poder cuarenta prisioneros, entre ellos un teniente.

Después atacaron más fuertemente por el sector de Conced, pero apenas se mostraron, nuestras baterías rompieron el fuego contra ellos y no les dejaron avanzar. Los rojos se dispersaron a toda velocidad dejando en el campo cincuenta cadáveres. También en esta acción hicimos una treintena de prisioneros.

Y el último ataque lo llevó a cabo por el subsector de Singra, llevando treinta y dos carros de asalto, a los que situaron como el día anterior en segunda línea para protegerlos contra el fuego de nuestros cañones antitanques. Pero ni esto les valió, por que varios de ellos fueron incendiados. El epilogo de este combate corrió a cargo de la aviación nacional, que actuó brillantemente, causando una gran mortandad entre los rojillos, a los que se veía correr en todas direcciones.

No diremos nada de más si afirmamos que sufrieron más de un millar de bajas. Fue tan precipitada la huida de los atacantes que dejaron en nuestro poder numerosas ametralladoras, fusiles ametralladores y cerca de doscientos cincuenta fusiles.

Este ha sido el resumen de la jornada de hoy, en la que como siempre las bravas fuerzas nacionales han obtenido un gran triunfo.

Los prisioneros confirman la completa desmoralización de los rojos y el deseo que tienen en su mayoría de pasarse a nuestras filas. Si no fuera por las ametralladoras que les sitúan detrás para obligarles a avanzar... S. E.

La persecución de los nacionales en Perpignán

Perpignán 29.—La persecución de los elementos nacionales o considerados como tales ha sufrido un serio recrudecimiento en este sector de la frontera.

Bien es verdad que el origen de estas represalias ideológicas obedecen al hecho de que cuando vienen o escapan de la zona roja personas conocidas como adictas al nacionalismo español, son despedidas al dirigirse al territorio liberado y en la estación por grupos de entusiastas con manifestaciones visibles de brazo en alto y vitoreando al Caudillo y a España. Los empleados de la estación casi en su totalidad se molestan por ello y en uno de los últimos días en que el hecho ocurrió fué la Policía que persona nada en la puerta de la salida de los andenes pidió a todos los componentes del grupo la documentación que poseían, siendo varios de entre ellos expulsados del departamento.

Además y aprovechando este motivo, han sido varias las razias efectuadas en hoteles y peñones, dando la misma como resultado, la expulsión de muchos de los refugiados que con papeles provisionales de residencia, se sostenían en la ciudad y sus alrededores.

Oficialmente, las autoridades del departamento, han encontrado un motivo para deshacerse de los nacionales españoles residentes en el mismo, pues es indudable que todo extranjero entregado a manifestaciones de política sabe lo que arriesga.

La medida no tendría ninguna importancia si no fuera por el contraste que ofrecen, con la tolerancia brindada a los rojos que siendo igualmente extranjeros pueden no ya expresar libremente sus opiniones, incluso los anarquistas, sino celebrar mítines de propaganda antinacional, reclutar voluntarios y aprovisionar la zona roja de material de guerra y víveres, con la ayuda directa en muchos casos, de los elementos oficiales del departamento.

Lo recaudado por el «plato único» en Zaragoza

Zaragoza 29.—Según los datos oficiales facilitados, la recaudación en Zaragoza por el «plato único» y el día sin postre hasta la fecha, asciende a 3.363, 321'35 pesetas.

Con cargo a esta cantidad se han subvencionado numerosos comedores y orfanatorios y otras obras benéficas y de Auxilio Social.

La exposición de fotografías de Oviedo

Vitoria 29.—Organizada por el subdelegado de Prensa y Propaganda se ha inaugurado hoy la Exposición de fotografías de Oviedo con asistencia de las autoridades y numeroso público.

Función benéfica

Santander 29.—Se ha celebrado en el teatro de Torrelavega un festival artístico organizado por la Sección femenina de F. E. F., a beneficio de las viudas de los falangistas muertos en el frente o asesinados por los rojos.

Asistieron los gobernadores civil y militar de Santander y otras autoridades.

La recaudación fué muy lucida.

La Secretaría de la Real Academia de Medicina

San Sebastián 29.—En el Museo de San Telmo ha sido instalada la Secretaría de la Real Academia de Medicina.

Constitución de el fascio argentino en San Sebastián

San Sebastián 29.—En asamblea celebrada ayer quedó constituido el fascio argentino en San Sebastián.

Fué elegido presidente el señor Miralles. A la asamblea se adhirieron numerosos argentinos residentes en España.

Se vitoreó con entusiasmo a la Argentina, a España y al Generalísimo Franco.

La Exposición del Documento Nacional

Sevilla 29.—En uno de los salones del Círculo Mercantil se inauguró la Exposición del Documento nacional con asistencia del general Queipo de Llano y las demás autoridades, el cónsul de Portugal y otras personalidades.

Los visitantes dedicaron grandes elogios a la magnífica instalación y al interés de los documentos expuestos.

La directiva del Círculo obsequió a las autoridades con un vino de honor. Su presidente lo ofreció, elogiando al general Queipo de Llano y haciendo presente que las clases mercantiles sevillanas desde el primer momento estuvieron adheridos lealmente al glorioso movimiento nacional y dispuestos siempre al sacrificio por la Patria.

El general Queipo de Llano recordó cómo se salvó Sevilla y terminó vitoreando a España y al Generalísimo.

La fiesta del Patrón de los periodistas

Sevilla 29.—Los periodistas sevillanos, dedicaron hoy una fiesta a San Francisco de Sales, patrón de los periodistas.

Se rezó un responso por los camaradas caídos por España.

SEÑORA VIUDA desea portería. Inmejorables informes. San Pablo, 9 (Barbería).

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla el general diciendo que todas las radios rojas se empeñaban en pedir auxilio para los rojos de España.

Yo no comprendo esa penuria después de haber robado todos los millones del Banco de España y casas particulares y obras de arte. A pesar de eso no tienen dinero y se compran de por que si el Mijias ha enviado unos millares de libras a su familia que se encuentra en Egipto, no tiene nada de particular que hayan robado muchos millones aquellos que tienen más inteligencia que dicho general.

Dicen que Suecia, donde también sufren al Frente Popular, ha enviado a la España roja catorce millones de francos, batiendo todos los récords y piden a los demás países que imiten aquel gesto.

La Radio Barcelona asegura que el Comité de coordinación de ayuda a la España marxista ha enviado 24.000 cajas de jatas de leche, 12.000 abrigos para los niños, que llegarán para el verano y otras muchas cosas.

En París, dicen los rojos, que se ha celebrado una reunión pública presidida por el Bigardo "la tripa pensante" y un diputado francés presentó a la Nelken, que pidió a los obreros franceses que hicieran presión cerca de su Gobierno para que presiera a los rojos la ayuda que necesitan inmediatamente la España republicana.

Yo creía que después de la apasante victoria que dijeron haber obtenido en Teruel, que iba a ser el principio del fin de los fascistas, se encontrarían muy animados y ahora resulta que piden auxilio al mundo entero.

Desmintió el general las noticias falsas que viene publicando la Prensa marxista francesa acerca de supuestos éxitos de las tropas rojas en

los frentes de Teruel, Granada y Córdoba. Dicen que en el frente de Fuentes Obejuna han mejorado sus posiciones, ocupando las alturas de Peñarroya. Por el sector de Valsequillo dicen también que han avanzado cuatro kilómetros con dirección a Beñez. Esto es algo como para morir de risa!

No falta en cambio un periódico rojo de Valencia que dice, en honor a la verdad, que después de los primeros fracasos las tropas republicanas se vieron obligadas a tratar de cerrar el paso a las fuerzas nacionales que les amenazan seriamente. Ya sabe el mundo entero que después de la sorpresa de Teruel, nuestras fuerzas los arrojaron de las posiciones que tenían, extendiéndose por los márgenes del río Alfambra donde se encuentran.

Es verdad que Francia ha prestado gran ayuda a los rojos, pero su buen dinero les ha costado.

Leyó el general unos datos en los que se especifica el material de guerra de todas clases que ha entrado en la España roja desde el 27 de Diciembre, hasta la constitución del nuevo Gobierno francés, cuya actitud conoceremos muy pronto.

Volví a hablar de la falta de dinero en los rojos y dije que el embajador rojo en Londres trabaja cerca de las entidades bancarias para concertar un empréstito con la garantía de las obras de arte. El duque de Alba se ha opuesto a este empréstito por no reconocer autoridad al representante del Gobierno rojo para enajenar el patrimonio artístico de España. A mí no me llama la atención que hagan eso, pues como se recordará en otras ocasiones ofrecieron a Francia primero nuestra zona de Marruecos y más tarde el litoral levantino a cambio de que les prestase toda la ayuda que necesitaban y a Inglaterra le ofrecieron el puerto norteño de Benneio a cambio de su apoyo.

A este respecto he de hacer constar que el Generalísimo ha hecho ya saber a todas las naciones que no aprobará ninguna enajenación de los bienes de nuestro patrimonio, de cualquier clase que sea, al Gobierno rojo. Claro es que si no tienen dinero les queda un recurso. El de dar las cantidades que tengan en sus cuentas corrientes, pues seguramente bastaría con ello para enriquecer de nuevo al Estado bolchevique.

Puso de relieve la incultura de los marxistas y les recomendó que lean las Memorias de Azafia que están publicando dos o tres periódicos de Londres y en las cuales, como ya sabemos, don Manolita pone de vuelta y media a todos sus amigos. Por cierto que si el Canallero las hubiese leído no se hubiera fiado de Indalecio, que ahora lo persigue a muerte.

El Canallero no acepta ahora el convenio que se hizo para unir las dos ramas del partido socialista y dice que mientras esto no le expulse continuará ostentando su presidencia. Si esto es así ya se ocupará el Inda de hacerlo callar y de lo contrario tendrá que sufrir las consecuencias.

Por último dió lectura a los "camelos" y a las listas de donativos.

VENDO comedor seminuevo, piano antiguo y otras cosas más. Cardenal Herrero, 2, piso alto.

Sindicato Oficial de Vinos

AVISO

Por el presente se recuerda a todos los tenedores de vinos, almacenistas, cosecheros, mayoristas, elaboradores, detallistas, etc., la obligación ineludible en que se encuentran de presentar declaraciones de existencias de vinos durante los cinco primeros días de Febrero en los Ayuntamientos respectivos, las cuales se presentarán por duplicado, quedando dicha Copia con un ejemplar para su remisión a la Junta Central de Abastos y el otro, con el sello de la Alcaldía, será remitido con la máxima urgencia a las oficinas establecidas en este Sindicato, de la Subcomisión de Vinos de la Junta provincial de Albalá.

Córdoba 29 de Enero de 1938. La Junta de Gobierno.

El antiguo y acreditado industrial de esta plaza

Rafael Ordóñez Barea

inaugurará en breve una nueva sucursal en la calle

Azonácas, sin n.

(esquina al Nuevo Sport), a cuyo nuevo local queda usted invitado para probar la calidad insuperable de sus exquisitos caldos.

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

Funciones para hoy domingo 30 de Enero.—A las tres tarde, Infantil, CHARLIE CHAN EN EGIPTO, interesante película «Fox» por Warner Oland.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10.—A las cinco tarde, Popular, EL HERO PUBLICO NUMERO UNO, en español, por Lionel Barrymore, Chester Morris, Jean Arthur y Lewis Stone.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—A las siete y diez y media de la noche.—Gran acontecimiento!, «Fox», presenta de estreno en Córdoba, su gran película temporada 1938, SUBLIME ENGAÑO, por Claire Trevor y Evelyn Venable y la cooperación de las más bellas «Girls» de América, en sus fastuosos números de Revista.—Butaca, 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1760.

HOY DOMINGO.—Extraordinarios programas en todas las secciones.—A las tres y cuarto, programa americano dedicado a los niños.—Primer: MAS FUERTE QUE UN TORO, dibujo.—Segundo: A MI LOS VALIENTES, caballista.—Tercero: ALBA, MEDIO DIA Y NOCHE, dibujo.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.—A las cinco, Familiar, programa en español, SOR ANGELICA, la película de más éxito en Córdoba, precios popularísimos.—Butaca, 1'00 peseta.—Grada, 0'20.—A las siete y diez y media de la noche, localidad numerada.—El éxito de la temporada, LUCHA CONTRA LA MUERTE ROJA y de complemento, la gran película, ZANFARRANCHO DE COMBATE.—El programa orgullo de la cinematografía alemana.—Butaca, 2'00 pesetas.—Grada, 0'30.—Mañana lunes, reparación de la encantadora Francisca Gaal, en su graciosa película hablada en español, DESFILE DE PRIMAVERA.

Cine Alkazar

TELÉFONO 1565

HOY DOMINGO.—A las tres de la tarde, Infantil.—La emocionante película del Oeste, EN DERECHO PROPIO, por el formidable caballista, George O'Brien. A las cinco.—La graciosa comedia «Fox» en español, ¿CONOCES A TU MUJER?, por Carmen Larrabelli, Rafael Rivelles, Ana María Custodio, Miguel Ligero y Manuel Arbo.—Butaca, 0'50.—A las siete, numerada y a las diez y media de la noche.—La gran superproducción «Paramount» hablada en español, BOLERO, por George Raft y Carole Lombard.—Butaca, 1'00 peseta.—Muy pronto: EL PRIMER AMOR, UNIDOS EN LA VENGANZA, AVES SIN RUMBO, en español.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

HOY DOMINGO.—A las tres tarde, Infantil, ESTABA ESCRITO, caballista.—Butaca, 0'40.—Entresuelo, 0'20.—A las cinco, Popular, CANGION DEL SOL.—Butaca, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—A las siete y diez y media de la noche. Primer: «Noticiero Ufa», actualidades mundiales.—Segundo: Lil Dagover, la artista triunfante de «Mamá se casa», en SONATA TRISTE, drama sinfónico, con P. Petersen.—Precios: Butaca, 2'00 pesetas.—Entresuelo, 1'00.

INFORMACION POR RADIO

La catástrofe sufrida por los rojos en el frente de Teruel

Barcelona 29.—Un amigo de Indalecio Prieto ha dicho, refiriéndose a la campaña de Teruel, que el ataque a esta ciudad ha salido muy caro. Han tenido 18.000 heridos, más de 14.000 muertos y las Brigadas Internacionales han quedado diezmadas.

Ha asegurado que los fascistas pelean de un modo encarnizado y que los rojos no tienen hombres para poder mantener la lucha con tal intensidad.

El avance de unos diez kilómetros les ha costado luego tener que retroceder dieciocho.

Prieto dijo en el Consejo de ministros que el Ejército republicano había hecho cuanto ha podido y que no se le podía pedir más.

Como única solución sueña con una revolución en la España nacional, única manera de poder ellos conseguir algunas ventajas.

Al Gobierno marxista se le ha acabado el dinero

Barcelona 29.—La situación financiera es catastrófica. Los tres mil millones de pesetas del Banco de España se han terminado y el bloqueo hace cada vez más difícil la vida.

Negrin ha encargado a los diputados laboristas que le gestionen con los prisioneros ingleses algún empréstito.

Ropas de abrigos para nuestros soldados

Bilbao 29.—Durante el mes de Enero la Delegación de Frentes y Hospitales ha enviado a los frentes 36.498 abrigos, o sea 1.300 diarios.

El equipo nacional de fútbol llega a Lisboa

Lisboa 29.—Llegaron los jugadores españoles. Al entrar en Lisboa fueron acogidos con delirantes muestras de entusiasmo.

Para el acorazado "España"

Hoy se celebrará en nuestra ciudad, el "día del acorazado España".

Los flechas de la Organización Juvenil de Falange, ofrecerán tarjetas del "Acorazado España" a cambio de donativos que han de engrosar la suscripción nacional abierta para la construcción del buque que haya de sustituir a aquel.

Los donativos serán de treinta céntimos en adelante.

Es de esperar que todos los cordobeses, dado el patriótico fin que se persigue, contribuyan a la suscripción.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: Santa Martina, virgen y mártir. Mañana: San Juan Bosco, confesor.

Jubileo circular

Hoy, en el convento de Santa Marta, costeado por don Manuel Tarradas y señora, por sus difuntos. Mañana, en el Hospital de los Dolores, costeado por don Rafael y don Antonio Criado, por sus difuntos.

En San Cayetano

Ejercicio de los Siete Domingos de San José. Se hará durante la misa de ocho.

En Capuchinos

En esta Iglesia se harán todos los viernes y domingos, a las seis, ante la Real presencia de Jesús Sacramentado, preces por España.

El ejercicio de los siete domingos a San José se efectuará durante la misa de ocho.

Todos los días se celebran misas a las 7, 8 y 9 y media; los días de precepto a las 7, 8 y 9.

En el Carmen (Puerta Nueva)

Los siete domingos al Patriarca San José empezarán hoy en la forma siguiente:

Todos los domingos, a las ocho, misa de comunión general. Terminada la misa, se manifestará Su Divina Majestad, se hará el ejercicio del Santo Patriarca, oración por la paz de España y reserva.

En San Lorenzo

Mañana, a las seis y media de la tarde, primer acto del solemne triduo en honor de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora de los Remedios para implorar el triunfo de Nuestro Glorioso Ejército.

El último día del triduo a las tres de la tarde, solemne besapiés a Nuestro Padre Jesús.

RESTAURANT BRUZO DEL MAS SELECTO GONDAR, 2, ENTRESUELO

NUOVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boll, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2505

SE ARRIENDA un portal para esta, blecimiento, con vivienda, en la calle Reyes Católicos, 12. Para informes Gran Capitán, 29, principal.

EN CASA PARTICULAR se desea caballero formal, con pensión estable. Razón, Sevilla, 9 segundo izquierda. Teléfono 1760.

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

Ceremonial restablecido

Ayer y después de cinco años de abolición de las antiguas prácticas administrativas que conservaron a través de los siglos sabor religioso, se ha celebrado en el despacho oficial de la Alcaldía y ante el alcalde señor Coello, asistido del secretario de la Gestora municipal, el juramento de un guardia de campo.

Ante la Cruz de plata del siglo XVIII y el Sagrado Libro de los Evangelios, el campesino José Domínguez Ortiz, puesta la mano derecha sobre la enseña Santa, ha contestado a la pregunta que la primera autoridad local le formulara con la solemnidad tradicional: «Juráis por Dios guardar y hacer guardar las leyes y ser fiel a S. E. el jefe del Estado Generalísimo don Francisco Franco Bahamonde y conducirlos bien y fielmente en el desempeño de vuestro cargo?»

Queda pues restablecido uno de los usos y costumbres arraigados en la vida del agrob cordobés.

Las fiestas locales auténticas

En la sesión que el lunes próximo celebra la Excm. Comisión Gestora municipal, la Alcaldía someterá a la aprobación de los gestores un decreto señalando los días que han de considerarse como de fiesta local en la ciudad.

Estos, de acuerdo con la tradición cordobesa, serán:

El 2 de Febrero, fiesta de la Candelaria, celebrada desde tiempo inmemorial por el Comercio, que tiene por patrona a la Virgen con este título y día que ha sido siempre de romería localizada en el arroyo de Pedroches.

El día 8 de Septiembre, festividad dedicada a la Virgen de la Fuensanta, patrona de Córdoba y que en tiempos se solemnizaba con ferias y festejos.

El día 24 de Octubre, en que la Iglesia universal honra al Arcángel San Rafael, Custodio de Córdoba.

Cuando deje de regir la disposición que da margen a este señalamiento, será hora de ampliar a otras fechas la vocación, tal puede ser la del 7 de Mayo que es la en que Córdoba conmemora la aparición de San Rafael.

Han quedado reemplazados por la de la Fuensanta y San Rafael la que celebraba la batalla de Alcolea y la que arbitrariamente evocaba a Séneca.

Orden del día

Orden del día para la sesión ordinaria a que la Comisión Gestora Municipal, está convocada para mañana.

Borrador del acta de la sesión anterior.

Resoluciones del Tribunal Económico-Administrativo Provincial, recaídas en las reclamaciones formuladas por doña Enrique Rodríguez Cabrera, doña Ramona Sanz Chacón, don Alfonso Jiménez Villafraña, don Isaac Hologado Borrego, don Rafael Conde Jiménez y don Manuel Guerrero, en nombre de don Indalecio García Mateo.

Resolución del Ilmo. señor Delegado de Hacienda, en la reclamación interpuesta por don Luis Gómez Estern, contra el Presupuesto ordinario.

Decreto del señor Alcalde, señalando los días que habrán de considerarse como de fiesta local, conforme a las vigentes disposiciones.

Idem concediendo inhumación temporal y gratuita al cadáver del Vigilante del Cuerpo del Resguardo de Arbitrios, Antonio Guirao Gallón.

Propuestas del Director de la Banda Municipal de Música, para cubrir plazas en la misma.

Oficio del señor Interventor Habilitado, sometiendo a la aprobación de la

Teatro Duque de Rivas

«LUCHA CONTRA LA MUERTE ROJA»

Ayer se verificó en el Teatro Duque de Rivas el anunciado homenaje a Alemania.

El teatro estaba adornado con banderas nacionales, de Falange y de los países amigos de nuestra España. Invitados expresamente por el empresario don Antonio Cabrera asistieron las autoridades militares y civiles.

Primeramente se proyectó el documental titulado «Zanfarrancho de combate», que nos revela la potencia naval de Alemania y el estado de disciplina y de instrucción en que se encuentran los marineros.

Al aparecer en la pantalla en distintas ocasiones la figura del Führer Canciller, el público prorumpió en atronadoras saivas de aplausos, prueba inequívoca del afecto que se profesa a Adolfo Hitler.

Se estrenó después la magnífica cinta alemana «Lucha contra la muerte roja», confirmando el éxito de que venía precedida. A través de ella y enlazada con un interesante argumento, puede apreciarse la tragedia que el comunismo ha desatado en Rusia y la esclavitud a que la tiene sometida. El terrorismo rojo llega hasta a los más pacíficos hogares, cam pesinos y el robo y el asesinato tienden una cadena de horror allí donde hacen acto de presencia los monstruos hermanos al servicio de Stalin.

La «Lucha contra la muerte roja» es una película altamente aleccionadora que nadie debe dejar de ver. El numeroso público que asistió a la proyección hizo grandes elogios de esta interesante película, orgullo de la cinematografía alemana.

Comisión Gestora, la liquidación del Presupuesto del pasado ejercicio.

Expediente de habilitación de crédito, por medio de transferencia dentro de las consignaciones del actual Presupuesto.

Expedientes instruidos a empleados de arbitrios, por faltas en el servicio.

Reporto formulado para el cobro de las contribuciones especiales, con motivo de las obras de pavimentación y acera de las calles Gutiérrez de los Ríos y Fernán Pérez de Oliva.

Tres oficios del oficial encargado del Negociado de Personal, participando que desde primero de Enero del corriente año, les corresponde percibir el primer quinquenio, a los médicos de la Casa de Socorro, don Rafael Pesquero Muñoz don Rafael Blanco León y don Rafael Ortiz Clot.

Escrito de don Julián Azofra Herrera, interponiendo recurso de reposición contra el acuerdo de la Comisión Gestora de tres del actual, declarando excedente forzoso en el cargo de Ingeniero municipal.

Expediente relativo al acoplamiento de la fachada de la casa de la Huerta del Campo Santo de los Mártires, en el solar coniguo.

Instancia de los profesores de la Banda Municipal de Música, don Gabriel Lozano Moledano y don Alfonso Aguiló Cristófor, del primero, reclamando haberes y la del segundo, solicitando la excedencia.

Idem de doña Amalia Ara Lafuente viuda del que fué Profesor de la Banda municipal don Ambrosio Anaya y Anaya reclamando haberes.

Idem de don Julio Flores Juan de Dios solicitando la incoación de expediente para depurar los motivos de su cesantía y en su caso que se acuerde reintegrarle nuevamente a la plaza que desempeñó en la Banda municipal.

Idem de don Bonifacio Villarejo Montesinos Jefe de Negociado solicitando un mes de licencia por enfermedad.

Idem de don Manuel Domínguez Ruiz en nombre de don Julián Bordegé Mahamud para establecer un taller mecánico.

Idem de don Joaquín Aguilar Caro y don Francisco Cabrera Moya solicitando licencia para traspasar un puesto de venta de carnes.

Instancias para efectuar obras. Idem de don Samuel de los Santos Jener y don Antonio Bustos Quesada solicitando su baja en el Padrón de habitantes por trasladar su residencia a Badajoz y Bujalance respectivamente.

Idem referentes a la obtención de carnet de Beneficencia. Distribución de fondos.

Cuenta del que fué Odontólogo municipal don José R. de Vergel relativa a los gastos de farmacia realizados para atender a la Beneficencia municipal durante los meses de Enero a Septiembre del ejercicio de 1934.

Relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios y otras cuentas.

GACETILLAS

Banda municipal de música

Obras que ejecutará la banda municipal de música hoy, de once y media a una y media, en el Paseo de la Victoria: «La bandera bicolor», marcha (primera vez) San Miguel.

«Entre flores», danza andaluza, F. Pacheco.

«Cavalleria Rusticana», segunda fantasía, Mascagni.

«Margarita», canción, Camarero.

«La Chulapona», selección, Torroba.

«Churumbelías», pasodoble, Cebrían.

Una caída

En ocasión de viajar en uno de los autobuses de la línea de la Electromecánica tuvo la desgracia de caerse al suelo Diego Díaz Domínguez, resultando lesionada.

Fuó asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en el parietal izquierdo, calificada de pronóstico reservado.

Mordida por un gato

En la Casa de Socorro ha sido asistida Ana Reina Gómez, vecina de La Carlota, de una herida en la pierna derecha, cuya lesión se le produjo un gato.

Correos y Telégrafos

Para nuevas oposiciones ACADEMIA TORRES, preparación completa. Son nuestros éxitos nuestra única PROTAGONISTA. Porcentaje elocuent: CATORCE alumnos presentados, DOCE plazas obtenidas. Clases cultura general. Prácticas de MORSE. Taquígrafía, Mecanografía, SENORITAS SECCION ESPECIAL. García Lovera, 7.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 156. Aproximaciones, 155 y 157.

Sin dueño

El vecino de esta capital don Francisco Gavilán Bravo ha entregado en la Comisaría de Vigilancia un billete de diez pesetas, encontrado en la vía pública.

Fiscal

Ha sido nombrado fiscal municipal propietario del Juzgado del distrito de la izquierda de Córdoba nuestro distinguido amigo y estimado compañero en la Prensa don Manuel Enriquez Romá.

Los estancos de guardia

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:

San Basilio, 36; Plaza de las Tendillas; Alfonso XIII; Málaga; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Realejo, 80; Obispo López Criado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Antón, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán, (kiosco); Rodríguez Marín, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Plaza de Colón, 15; Obispo Pérez Muñoz, 15; San Fernando, 186; Alfaro; Avenida de Medina Azahara.